

决战四季度 夺取全年胜

本报讯(记者 郑亚丽 通讯员 何楨) 记者日前从省经信厅获悉,2023年浙江数字经济增加值达4.33万亿元,占GDP比重达52.5%。在此基础上,今年1至8月,浙江规上数字经济核心产业营业收入突破2.4万亿元,同比增长5.5%,数字经济持续保持稳中有进、整体向好态势。接下来,浙江将通过做强

数字经济核心制造业不断提升。从省内看,1至8月,浙江规上数字经济核心制造业实现增加值2508.9亿元,同比增长7.3%,拉动规上工业增长1.3个百分点。从全国看,浙江数字经济核心制造业营收居全国第三,仅次于广东和江苏。

数字经济核心服务业稳中向好。1至8月,浙江规上数字经济核心服务业营业收入达10510亿元,同比增长8.4%。其中,软件和信息技术服务业营业收入9158亿元,同比增长7.1%。

2024年10月14日 星期一 农历甲辰年九月十二
今日12版 第27534期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

台盟十一届十一次中常会在杭召开

苏辉讲话

本报讯(记者 沈吟)10月12日至13日,台湾民主自治同盟第十一届中央常务委员会第十一次会议在杭州召开。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席并讲话。

苏辉强调,要以中共二十届三中全会精神和习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神为引领,高质量完成全年工作。以更高站位溯源深悟科学理论,

为同心谱写新时代新征程上新的更大辉煌强能力;以更实举措不断深化自身建设,为彰显中国新型政党制度的政治优势聚合合力;以更优机制持续深入参政履职,为把中国式现代化伟大事业不断推向前进添助力。

会议期间,台盟中央常委、台盟中央机关干部、部分台青代表围绕新质生产力发展、“千万工程”建设等方面开展了实地考察。

发布产业规划布局、重点实施项目,启用“总师”制 杭州新中轴架起“四梁八柱”

本报讯(记者 唐骏堃 通讯员 徐颖 陈夏童)一条对标世界级的未来感、国际范、创新味、年轻化的城市中轴线,正在余杭崛起。10月11日,记者走进杭州市余杭区杭州城市重要新中心中轴线核心区,感受火热时代的脉动:6万座专业足球场的地下主体结构已完成40%,未来公园(一期)当天开工,杭州未来国际演艺中心正在进行概念性方案国际征集评选……这片不到3平方公里的区域,目前仅政府投资项目就有23个,总投资超500亿元。此外,vivo全球AI研发中心、字节跳动华东总部、钉钉总部等产业项目也在火热建设中。

线产业规划布局和重点实施项目,启用中轴线区域“总师”制等,架起了杭州城市重要新中心中轴线发展的“四梁八柱”。

记者获悉,杭州新中轴线将重点布局国际数字商务区、智慧科创总部区、创智金融集汇区、艺术文化商业区、国际滨水活力区、文旅悦享消费区六大区域,重点发展总部办公、数字科创、金融科技、人文消费等产业业态。

“城市新中心是一个庞大、立体的系统,其界面即为中轴线。”浙江省社会科学院公共政策研究所副所长徐伟兵表示,透过杭州这条新的中轴线,能感受浙江在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章的坚定信念和坚实行动。

近五年海盐35%义务教育教师参与轮岗—— “教师天团”跨界城乡间

本报记者 王雨红 许钟予 县委报道组 徐张赢



王丽勤在给学生们上数学课。 图片由受访者提供

“注意手势和表情的配合,语速再放慢些……”采访当天,恰好是官堂小学开展特色课程的日子。多功能演播厅里,王丽勤正带领4名学生进行朗诵

技巧训练,为县里即将举办的诵读比赛作准备。

钱江观潮

王丽勤下乡“支教”十年了。此前,她没想过自己会扎根乡村。

医疗重器落成

10月12日,位于杭州的浙江省肿瘤医院重离子医学中心大楼项目顺利通过竣工验收,即将投入使用。这是我省首个重离子设备医疗中心,配备华东地区首台国产重离子治疗装置。重离子治疗技术是国际医学界公认的目前最先进、最精准、高效和安全的放疗技术,可实现对肿瘤的“定点精准爆破”。图为工作人员巡检重离子设备同步环加速器。



第八届中国书法兰亭奖在绍兴颁奖,浙江获奖数全国第一 兰亭折桂,厚积薄发

本报记者 严粒粒 林婧 于婧

浙江在中国书法界的最高奖上,取得了历史性突破。

理论的含金量

中国书法兰亭奖是经中宣部批准,由中国文学艺术界联合会、中国书法家协会主办的中国书法艺术最高奖。

新闻提要

“思想的力量——习近平文化思想在浙江”^⑫
吴越国文化的历史成就

台州探索「共富工坊」提质增效 1500多家小工坊积蓄大能量

本报讯(记者 徐子渊)国庆旅游高峰刚过,仙居县溪港乡的“共富工坊”忙碌了起来。帽子、彩灯、玩偶……工坊内,近20名村民正埋头赶制出口订单。

“开着民宿,最离不开人,但是淡季明显,往常这时候闲在家居多。现在有了工坊,手脚麻利点,每月收入能多3000多元。”国庆假期刚忙完民宿生意,村民吕月娥又马不停蹄来到“共富工坊”,在家门口打点零工,就把钱赚了。

对于偏远山村的村民来说,“共富工坊”为致富增收添渠道。2022年以来,台州持续推动“共富工坊”建设。一座座“共富工坊”,通过党建引领,在山村间落地、成长,村企联动中激活农村剩余劳动力,也降低了关联企业的成本,推动农村产业提升、农民增收提速。

3年以来,“共富工坊”在台州遍地开花,达1527家。如何让“共富工坊”发挥更大作用?台州在模式优化、体系变革、能级提升等方面不断探索。

细看管理规定,“共富工坊”整体效能成为重要指标。台州建立“共富工坊”星级评定和分级分类管理机制,实行“上星”“摘星”动态调整,确保了工坊的整体效能。

“共富工坊”的使用场景,也变得更为多元。今年以来,台州在从业人员相对集中、基础条件相对较好的工坊,配套建设工坊食堂332家、暖心小屋109个,为从业人员和周边群众提供助餐、托育等生活服务,“一站式”解决了群众家门口就业后顾之忧,全方位提升“共富工坊”治理效能。

如今,台州正加快推进党建引领“共富工坊”增收质效综合改革,为城乡共富提供重要动力。截至目前,台州各类“共富工坊”链接企业1259家,吸纳农民就业4.79万人,发放工资超14亿元,帮助关联企业降低用工成本13.7%,带动村集体增收达2.45亿元。

浙江方面,薛龙春获理论研究方向金奖,何来胜获书法创作方向银奖,方波获理论研究方向银奖,陈伟获书法创作方向铜奖,李茂江、金戈、姜东昇、刘磊为入选作者。

相较于“显而易见”的书法作品,书法理论研究相对晦涩、专业,公众讨论热度不高。实际上,理论不仅来自实践,并且可以指导实践,重要性不言而喻。

细数自古以来的书法大家,不仅创作风格独具一格,还兼具严谨细致的创作理论。董其昌在《画禅室随笔》及《容台集》中,通过对比的方式论述古今书法的用笔、用墨、章法等,其倡导的“南北宗论”成为之后300余年文人画创作的主要指导思想。

兰亭奖理论研究方向奖项需要凭出版著作参选。一部治学严谨、功底比较扎实,且具有原创性的作品,往往需要作者经年累月的钻研。历届以来,不乏学界泰斗参评。上届兰亭奖理论研究方向金奖空缺之后,中青年学者薛龙春凭借《二王以外:清代碑学的历史思考》拔得本届“头筹”,实属不易。

该书夹叙夹议,细节丰富,揭示了碑学的形成、旨趣、逻辑、手法与实现路径,对于碑学理论的难以自治之处颇有发明,对于当代艺术环境下重新思考书法具有促进作用。知名艺术史学者石守谦评价:该书挖掘书法史内在脉络的深入思考发人所未发,有独见之明,对于当下清代碑学和古代书法艺术史的研究,颇具耳目一新的启发作用。

“书法是活着的艺术。研究者需要了解历史,更应关注当代的发展。”